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1.1. ¿En qué caso el trabajo realizado por una fuerza es cero? 
a) Cuando el objeto se mueve lentamente. 
b) Cuando la fuerza es perpendicular al desplazamiento. 
c) Cuando la fuerza es muy pequeña. 
d) Cuando el objeto es muy pesado. 

1.2. El trabajo realizado por la fuerza de fricción cinética 
siempre es: 
a) Positivo. 
b) Negativo. 
c) Cero. 
d) Depende de la velocidad. 

1.3. La energía mecánica de un sistema se compone de:  
a) Solo energía cinética. 
b) Solo energía potencial. 
c) Energía cinética y energía potencial. 
d) Energía térmica y lumínica. 

1.4. ¿Puede la energía cinética tener valores negativos? 
a) Sí, cuando la velocidad del objeto es negativa.     
b) Nunca.    
c) Solo si el objeto está perdiendo energía.              
d) Depende de la dirección de la fuerza aplicada. 

1.5.  ¿Cuál es la potencia de una persona que levanta una caja de 20 kg a 2 m de altura en 4 segundos? (g=10m/s2) 
a) 10 W.                               b) 100 W.                                    c) 40 W.                                           d) 160 W. 

1. (5pts.) En el sistema los bloques A y B de la figura hay rozamiento, así como también entre el bloque A y el piso. 
En ambos casos el coeficiente de rozamiento estático es 0,4 y el coeficiente dinámico es 0,2. Si el conjunto de 
bloques se mueve hacia la derecha. calcular el mínimo valor que debe tener F para que el bloque B no caiga. 
Datos: mA= 5[kg] ; mB 1= [kg] ; g = 10[m/s2] 
 
2. (5pts.) Calcula el trabajo total realizado por las fuerzas de la figura cuando el cuerpo recorre un espacio de 2 
metros, donde la masa m = 200kg, el coeficiente de fricción 𝜇 = 0.15, el ángulo de inclinación con la horizontal 25° 
(g = 9,81[m/s2]). 
 
3. (5pts.) Un bloque de 2kg de masa pasa por el punto A con una rapidez de 2m/s y se desliza por las superficies 
lisa y rugosa BC como indica la figura. Si R=2m; θ=60o y μ=0,5. Calcular la distancia “D” si la rapidez del bloque en 
el punto P en su primer viaje de regreso es 2m/s. el bloque permanece siempre en contacto con las superficies. 
 
4. (5pts.) Determinar la potencia en vatios entregada de una bomba con un rendimiento del 80% para elevar 
agua, en forma uniforme, hasta una altura de 20m a razón de 50L/s durante 10seg. Considere g=10m/s2 y ρagua 
=1000 kg/m3 

Problema 1 

25° 

Problema 2 Problema 3 
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SOLUCIONARIO  
 

 

 

 

Datos:     𝜇஺ = 0,2 ; 𝜇஻ = 0,4 ; 𝑚஺ = 5[𝑘𝑔] ; 𝑚஻ = 1[𝑘𝑔] ;  𝑔 = 10[𝑚/𝑠ଶ] ;   𝑭 = ?             

Solución: Realizamos el diagrama de cuerpo libre.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

1. (5pts.) En el sistema los bloques A y B de la figura hay rozamiento, así 
como también entre el bloque A y el piso. En ambos casos el 
coeficiente de rozamiento estático es 0,4 y el coeficiente dinámico es 
0,2. Si el conjunto de bloques se mueve hacia la derecha. calcular el 
mínimo valor que debe tener F para que el bloque B no caiga. Datos: 
mA= 5[kg]; mB = 1[kg] ; g = 10[m/s2] 
 

A B 𝐹 

A B 𝐹 

𝑁஺ 

𝑚஺𝑔 

𝑁஻ 𝑁஻ 

𝑚஻𝑔 𝜇஻𝑁஻ 

𝜇஻𝑁஻ 

𝜇஺𝑁஺ 

𝒂 𝒂 

Del diagrama de cuerpo libre de A.  ∑ 𝐹௬ = 0 
𝑁஺ = 𝑚஺𝑔 + 𝜇஻𝑁஻ … (1) 

Aplicando la segunda Ley de Newton:  ∑ 𝐹௫ = 𝑚஺𝑎 
𝐹 − 𝑁஻ − 𝜇஺𝑁஺ = 𝑚஺𝑎 

𝐹 = 𝑚஺𝑎 + 𝑁஻ + 𝜇஺𝑁஺ … (2) 

Del diagrama de cuerpo libre de B.  ∑ 𝐹௬ = 0 
 𝜇஻𝑁஻ = 𝑚஻𝑔  

𝑁஻ =
𝑚஻𝑔

𝜇஻
=

1 ∗ 10

0,4
= 25[𝑁] 

Aplicando la segunda Ley de Newton:  ∑ 𝐹௫ = 𝑚஻𝑎 
𝑁஻ = 𝑚஻𝑎 

𝑎 =
𝑁஻

𝑚஻
=

25

1
= 25[𝑚/𝑠ଶ] 

Con la ecuación (1):       𝑁஺ = 5 ∗ 10 + 0,4 ∗ 25 = 60[𝑁] 

Finalmente, con (2):       𝐹 = 5 ∗ 25 + 25 + 0,2 ∗ 60             𝐹 = 162[𝑁] 
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Datos:     𝑑 = 2[𝑚] ; 𝑚 = 200[𝑘𝑔] ; 𝜇 = 0,15 ;  𝑔 = 9,81[𝑚/𝑠ଶ] ;   𝑾𝑻 = ?             

Solución: Realizamos el diagrama de cuerpo libre.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Solución: Del teorema de trabajo y energía. 

 

 

 

2. (5pts.) Calcula el trabajo total realizado por las fuerzas de la 
figura cuando el cuerpo recorre un espacio de 2 metros, donde la 
masa m = 200kg, el coeficiente de fricción 𝜇 = 0.15, el ángulo de 
inclinación con la horizontal 25° (g = 9,81[m/s2]). 
 25° 

25° 

25° 

𝑚𝑔 

El trabajo total realizado es:  𝑊் = 𝑚𝑔𝑠𝑒𝑛25° ∗ 𝑑 − 𝜇𝑁 ∗ 𝑑 … (1) 

Del diagrama de cuerpo libre.  ∑ 𝐹௬ = 0        𝑁 = 𝑚𝑔𝑐𝑜𝑠25°… (2) 

Reemplazando (2) en (1).        𝑊் = 𝑚𝑔𝑠𝑒𝑛25° ∗ 𝑑 − 𝜇𝑚𝑔𝑐𝑜𝑠25° ∗ 𝑑  

𝑊் = 𝑚𝑔𝑑(𝑠𝑒𝑛25° − 𝜇𝑐𝑜𝑠25°)  

𝑊் = 200 ∗ 9,81 ∗ 2(𝑠𝑒𝑛25° − 0,15 ∗ 𝑐𝑜𝑠25°)  

𝑊் = 1124,9[𝑁] 

 
3. (5pts.) Un bloque de 2kg de masa pasa por el punto A con 
una rapidez de 2m/s y se desliza por las superficies lisa y 
rugosa BC como indica la figura. Si R=2m; θ=60o y μ=0,5. 
Calcular la distancia “D” si la rapidez del bloque en el punto 
P en su primer viaje de regreso es 2m/s. el bloque permanece 
siempre en contacto con las superficies. 
 
Datos:    𝑚 = 2[𝑘𝑔] ; 𝑉஺ = 2[𝑚/𝑠] ; 𝑅 = 2[𝑚] ;  𝜇 = 0,5 ;   𝑫 = ? ; 𝑉௉ = 2[𝑚/𝑠]     

 

𝐸஺ − 2𝑊௙ = 𝐸௉ … (1) 

Energías en el punto A:  𝐸஺ =
ଵ

ଶ
𝑚𝑉஺

ଶ + 𝑚𝑔𝑅  

 

𝑉஺ 

𝐴 

𝑃 

ℎ௉ 

𝑅 

𝑅 60° 

𝑁. 𝑅. 
𝐸஺ =

ଵ

ଶ
∗ 2 ∗ 2ଶ + 2 ∗ 9,81 ∗ 2 = 43,24[𝐽]  
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Solución: De la ecuación del rendimiento.  

 

 

 

 

 

Energías en el punto P:  𝐸௉ =
ଵ

ଶ
𝑚𝑉௉

ଶ + 𝑚𝑔ℎ௉ … (2) 

𝑃 

ℎ௉ 

𝑅 
𝑅 

𝑅𝑠𝑒𝑛30° 
30° 

𝒇𝒊𝒈. 𝟐 

De la figura 2:  𝑅 = ℎ௉ + 𝑅𝑠𝑒𝑛30° 

ℎ௉ = 𝑅 − 𝑅𝑠𝑒𝑛30° = 2 − 2𝑠𝑒𝑛30° = 1[𝑚] 

Con (2).  𝐸௉ =
ଵ

ଶ
∗ 2 ∗ 2ଶ + 2 ∗ 9,81 ∗ 1 = 23,62[𝐽] 

Con (1).  43,24 − 2𝑊௙ = 23,62 

   43,24 − 2𝜇𝑁 ∗ 𝐷 = 23,62 

 𝑚𝑔 

𝑁 

  43,24 − 2𝜇𝑚𝑔 ∗ 𝐷 = 23,62 

       𝐷 =
ସଷ,ଶସିଶଷ,଺ଶ

ଶఓ௠௚
=

ସଷ,ଶସିଶଷ,଺ଶ

ଶ∗଴,ହ∗ଶ∗ଽ,଼ଵ
= 1[𝑚] 

 𝐷 = 1[𝑚] 

4. (5pts.) Determinar la potencia en vatios entregada de una bomba con un rendimiento del 80% para 
elevar agua, en forma uniforme, hasta una altura de 20m a razón de 50L/s durante 10seg. Considere 
g=10m/s2 y ρagua =1000 kg/m3 

Datos: %𝜂 = 80% ; ℎ = 20[𝑚] ;𝑄 = 50[ℓ/𝑠] = 0,05[𝑚ଷ/𝑠]; ℎ = 20[𝑚] ;  𝑡 = 10[𝑠]             

 𝑔 = 10[𝑚/𝑠ଶ] ; ρ ௔௚௨௔ = 1000[kg/𝑚ଷ]; 𝑷𝒆 = ?            

%𝜂 =
𝑃௎

𝑃௘
∗ 100% 𝑃௘ =

𝑃௎

%𝜂
∗ 100% … (1) 

Hallando la potencia útil:   𝑃௎ =
𝑊

𝑡
=

𝑚𝑔ℎ

𝑡
=

𝜌𝑉𝑔ℎ

𝑡
= 𝜌𝑄𝑔ℎ = 1000 ∗ 0,05 ∗ 10 ∗ 20 = 10000[𝑤𝑎𝑡𝑡] 

 

Con (1).   𝑃௘ =
10000

80%
∗ 100% 

 
𝑃௘ = 12500[𝑤𝑎𝑡𝑡] 

 


